



陆国庆:当好新时代的职业农民

1971年10月1日,宿松县华阳河一分场新洲村,陆国庆的母亲住进了医院待产。10月4日,陆国庆出生。“名字是外婆取的,主要因为母亲在国庆节当天进的医院待产。”陆国庆说。

或许因为名字叫国庆,每次国庆大阅兵陆国庆都特激动。“每次国庆大阅兵,我都会趴在电视机前面,眼都不眨一下。”他说,因为从事农业生产、很少出门,没有机会参加国庆活动,但是每次的国庆阅兵电视直播他都会仔细看。

华阳河农场隶属省农垦集团,位于我市宿松县境内,紧邻华阳河湖泊群,有土地约11万亩,陆国庆在此生活了48年。“自成年后,我就一直在农场从事农业生产,很少离开。如今外出务工的人越来越多、农民越来越少了,我算是留守的职业农民了。”他说。

作为从未间断过农业生产的“职业农民”,陆国庆说,他见证了华阳河农场乃至安庆市农业的巨变。“吃

不饱肚子的情况,没有碰到过。”他说,1981年之后他分到了农场的20亩土地,后来老婆嫁入也分到了农场的15亩土地;1981年至1990年主要种水稻,1990年至2000年主要种棉花,2001年至今一直种小麦和黄豆。

“我家2002年之前,一直是纯手工劳作,2003年之后陆续购买了6台大型农机。每年6月、11月,我都会雇上一个农机手,开着农机到农场其它分场及江西九江等地进行作业,每年农机外出务工收入8万元以上。”陆国庆说。

新中国成立至今,我市农机实现了“从零到基本普及”,农业生产实现了从纯手工到机械代人的转变。截至2018年底,全市农机总动力达327万千瓦,大中型拖拉机、联合收割机、插秧机保有量为7155台、4549台、2592台,农用植保无人飞机285台;水稻、小麦、油菜耕种收机械化水平分别达到86.59%、94.17%、74.22%;注册登记农机合作社302个,拥有农机化服务专业户3.5万

户。2018年全市农机经营服务总收入达35亿元。

在土地流转上,陆国庆迟了一步,直到2018年,他才承包65亩土地,经营土地的总亩数达到95亩。“农业生产赚钱,既靠技术更靠规模。我们夫妻两人,经营95亩地刚刚好,多了搞不过来。”他说。

“总体上感觉,新中国成立70年,尤其是我经历的40多年,农业变化巨大,由传统走向现代,而且和旅游关联越来越紧密。我现在的想法就是当好新时代的职业农民。”陆国庆说,当下农村机械化随处可见,牛耕退出历史舞台,土地流转集约经营十分普遍,绿色、有机、无公害农产品成为时尚。

近年来,我市紧紧围绕乡村振兴战略,以推进农业供给侧结构性改革为主线,转变农业发展方式,大力发展农业产业化。2013年起连续七年出台促进现代农业发展若干政策,每年市财政拿出不少于5000万元资金,支持农业产业化发展。

近年来,我市更是把发展农产品加工作为提升农业产业化水平的重要抓手,培育农产品加工产业集群,初步形成了“一县一业”的农产品加工产业格局。截至2018年底,全市农产品加工产值占全省比重10.2%,总量稳居全省第二。农业企业共创建中国驰名商标21件,居全省第一位;省著名商标98个,省名牌产品28个;国家地理标志商标17个、国家地理标志保护产品10个。

记者 沈永亮 通讯员 张哲生 孙凯华



扫描二维码 看我与国庆的故事

张君毅在全市大气污染防治工作布置会上强调 高标准严要求 确保污染防治取得实效

本报讯 8月22日,市委常委、常务副市长张君毅主持召开全市大气污染防治工作布置会。

会议通报了目前我市存在的大气污染问题以及当前我市大气污染防治工作情况。

张君毅指出,蓝天保卫战是污染防治攻坚战的重中之重,各地各部门要明确责任分工,强化工作措施,严防死守,分区域、分路段开展全时段拉网式排查,摸清各类污染源,发现

问题,高限处罚,绝不姑息;要高标准严要求,举一反三,全面排查,对照相关标准,抓好施工工程扬尘污染问题整改,对屡查屡犯的问题要有手段直击痛处。各级各部门要加强协调、相互配合,充分发挥各自的职能作用,切实履行自身职责。市委监委要跟踪问效,对没有及时整改落实的各级党委、政府严格责任追究,确保大气污染防治工作取得实效。

(记者 项珍)

王爱武在全域旅游示范区创建工作推进会上指出 列出清单明确职责 打造全域旅游发展新格局

本报讯 8月20日至21日,副市长王爱武带队考察六安市霍山县全域旅游示范区创建工作,并召开我市全域旅游示范区创建工作推进会,学习借鉴“霍山经验”,部署推进我市全域旅游发展和示范区创建工作。

推进会上,王爱武要求,全市各地要进一步抢抓机遇,高度重视发展全域旅游,将全域旅游放在经济社会发展全局和推动高质量发展大局中去思考谋划,列为年度重点工作统筹推进

进。她强调,全市各地要学习借鉴“霍山经验”,对照国家全域旅游示范区创建验收标准,列出问题清单,补齐短板,有序推进;要按照“市统筹,县靠拢”原则,明确市、县(市)区有关部门及旅游企业职责,推进实施全域旅游发展规划;要进一步统一宣传、统一营销、统一标准、统一监管、统一规划建设,持续推进全域旅游示范区创建工作,打造全域旅游发展新格局。

(记者 汪迎庆 通讯员 丁亮)

落实食品安全“四个最严”要求 四类食堂食品安全专项检查开展

本报讯 记者从市市场监管局获悉,自8月20日至9月10日,我市多部门联合对学校、幼儿园、敬老院、建筑工地食堂开展食品安全专项检查,以进一步落实食堂开办者的食品安全主体责任,规范食堂经营行为,打击食品安全违法行为,保障食堂食品安全。

此次食品安全专项检查针对学校、幼儿园、敬老院、建筑工地四类食堂,主要检查食堂持有相关证照、从业人员持有健康证情况;食堂基础设施和卫生环境;食品原材料索证索票、进货查验制度以及留样和食品安全承诺等制度落实情况;餐饮具清洗、消毒情况;食堂

是否有使用、销售“三无”食品、有毒有害、过期变质及其它不合格食品情况;食物中毒预防和控制机制的建立和落实情况;猪肉制品“两证两章一报告”查验,餐厨废弃物处置是否符合要求等。

对此次检查过程中发现的一般违规问题,执法人员现场制发书面整改通知书,责令限期整改,在限定期限内不能整改到位的,要说明具体原因;对在检查中发现的严重违法行为,将严格依法立案查处,将食品安全“四个最严”(最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责)要求落到实处。

(记者 项珍)

成人高考8月28日开始报名

本报讯 记者从市教育招生考试院获悉,我省今年成人高考继续实行网上报名,报名时间为8月28日至9月3日。报名成功后,在网上打印准考证,打印时间为10月18日至27日。考生凭下载打印的准考证及居民身份证参加考试。

报考高中起点的考生:年满18周岁的(截至2019年12月31日,下同),须持有效居民身份证原件及复印件;未满18周岁的,须持有高、中等学校毕业证书原件和复印件(包括普通高中、普通中专、成人中专、职业高中、技工学校),或初中毕业证书原件和复印件(须毕业满三年,即2016年12月31日前毕业)。

报考专科起点升本科考生,必须具有国民教育系列高等学校或高等教

育自学考试机构颁发的大学专科(及以上)毕业证书,且必须签订有效文凭保证书,确认点不再校验毕业证书原件,只留存考生毕业证书复印件,考生本人必须保证毕业证书真实有效,否则造成后期学籍无法注册的,后果由本人负责。

2020年春季毕业的应届专科毕业生可持所在学校出具的《毕业生证明》进行专科起点升本科的报名。

持外省身份证的考生报名:户籍系安徽省的,须持户口本原件和复印件;户籍系外省在皖工作的,须持有居民居住证原件和复印件或近三个月的缴纳社会保险凭证(社保机构盖章)或缴纳个人所得税凭证(税务部门盖章)的原件和复印件等证明材料。

(记者 白萍)



瓜蒌管护

当前,正值病虫害高发期,8月20日,潜山市瓜蒌种植户正在田间进行管护。

瓜蒌籽是潜山市特产,2010年,天柱山瓜蒌籽获国家地理标志保护产品称号。2018年,潜山市瓜蒌种植面积达5.6万亩,年加工瓜蒌籽8500吨,年销售额8亿多元。

程斌 摄影

为贫困家庭大学生开设“绿色通道” 怀宁生源地助学贷款帮182名贫困学子圆梦

本报讯 自7月中旬以来,怀宁县共帮助182名在校大学生办理生源地助学贷款,涉及金额161多万元,较去年同期增长20%。

“有了国家的助学贷款,家中的经济压力就小了许多,孩子上学就不用愁了。”当怀宁县高河镇新建村村民胡金梅拿到8000元的助学贷款后,欣慰地说。胡金梅的女儿今年被安徽

财经大学录取,按照高中学校发放的《致高中毕业生的一封信》,她在网上申请助学贷款后,便和母亲胡金梅一起来到附近的代办点,递交扶贫手册、身份证和户口本,很快就申请到了生源地助学贷款。

生源地助学贷款,是向符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校大学生发放的,在学生入学前户籍所在

县(市)区办理的助学贷款。为了将这一民生工程办到百姓的心坎上,怀宁县本着“方便、快捷、高效”的服务原则,一方面落实专职机构与专职人员具体负责生源地助学贷款办理;另一方面,按照简便易行、适宜操作的工作思路,对前来办理助学贷款的学生及其监护人的资格进行认真审查,做到公开公正、及时便捷、应贷尽贷,确保

不让每一个学生因家庭贫困而辍学。与此同时,该县教育部门还联系国家开发银行和农商行,开通24小时咨询服务热线,为贫困家庭大学生开设“绿色通道”,并通过电子化申报、减少证明材料、简化贷款手续等措施,让申领助学贷款的在校大学生“只需跑一次”,做到“一刻钟办结”。

(通讯员 钱续坤 李根)

聚焦 首位产业招商深化年

市直部门投资服务80问

食药械许可证如何办理

《药品经营许可证》所需材料:《药品经营企业筹建申请表》、《药品经营企业验收申请表》、《营业执照》;执业药师等药品从业人员资质要求;经营场所面积要求、设施设备要求、计算机药品管理软件要求。

《食品经营许可证申请书》、《营业执照》;与食品经营相适应的主要设备设施布局、操作流程等文件;具有保证食品安全的管理制度目录。

《食品生产许可证》所需材料:《食品生产许可申请书》、《营业执照》;食品生产加工场所及其周围环境平面图、食品

生产加工场所各功能区间布局平面图、工艺设备布局图、食品生产工艺流程图;食品生产主要设备、设施清单;食品安全管理制度目录;所生产产品标准。

第三类《医疗器械经营许可证》所需材料:《医疗器械经营许可证申请表》、《营业执照》;医疗器械从业人

员资质要求;经营场所、设施设备、库房硬件材料要求。办理流程:窗口受理申请材料→业务科室现场勘查→发证。

办理地点:安庆市政务服务大厅。办理时限:自受理之日起的20个工作日办结。

实践四送一服 助力实体经济

8月21日凌晨三点,一轮下弦月还挂在天上,整个城市还处在夏夜的宁静之中,但高新区的安庆飞凯新材料有限公司一超净车间外却来了一群人,30吨叉车缓缓启吊,核清单、开封、查验,一直忙碌到朝阳升起,带着困意才匆匆离开……

原来是安庆海关监管科张璠、张林、王梦影三位工作人员接到该公司请求,两台海外进口光刻胶曝光机设备受温控要求,需要在23℃的恒温条件下进行通关查验,并移入恒温超净

车间无尘室。为伺候好这位“娇嫩的大小姐”,海关的同志打破常规毫无怨言,下班前提前做好材料准备,凌晨准时赶到现场,抓住时间窗口,顺利完成整个通关流程。

安庆海关部门的工作效率和服务意识,清晰展现了为企业保驾护航的服务精神,为本市高新技术企业发展助力一臂之力,真正实践了市委市政府“实践四送一服,助力实体经济”要求。

安庆飞凯新材料有限公司
2019年8月21日